Публичный доклад заведующего КГУ «Дмитриевская НОШ» перед попечительским советом школы
С 1 сентября в школе обучается 13 учащихся, из них приняты в первый класс 3 ученика. Плюс к этому в класс предшкольной подготовки приняты двое детей. В школе работают 7 учителей, из них с высшей квалификационной категорией -1, с первой квалификационной категорией-4 и два молодых специалиста без категории. 6 учителей имеют высшее педагогическое образование и 1 учитель  - средне-специальное.

В первом полугодии 2017-2018 учебного года работа школы была направлена на реализацию государственной политики в области образования в соответствии с законом РК «Об образовании», Государственной программой развития образования в РК на 2011-2020 годы» и другими нормативными актами.

Школа работает на основании учебного плана школы на 2017-2018 учебный год, составленного в соответствии с типовыми  учебными планами, утвержденными приказом МОН РК  № 367 от 2013 года (ГОСО РК 2.3.4.01-2013) и Инструктивно-методическим письмом «Об особенностях организации образовательного процесса в общеобразовательных школах  Республики Казахстан в 2017-2018 учебном году». При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Уровень недельной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого.

Задачи, поставленные в начале учебного года перед коллективом, успешно реализовываются. Улучшилась координирующая роль классных руководителей по сохранению и повышению уровня обученности учащихся. Продвинулся процесс работы над анализом и самоанализом образовательного процесса. Идет работа в направлении изучения различных педагогических технологий. В связи с обновлением содержания образования учителя школы прошли курсы по обновленной программе по предметам: учителя начальных классов - 2 человек.  В этом учебном году 1, 2, классы занимаются по обновленной программе,  режим работы школы: 5-ти дневная рабочая неделя в 1-4 классах.

Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение функции школы - обеспечение базового общего среднего образования и развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей.

Для реализации качественных образовательных услуг школа материально обеспечена мультимедийным оборудованием – АО «НИШ» подарила школе два комплекта мультимедийного оборудования.
В 2017 году на содержание школы из бюджета было выделено 24453,0 тыс. т.

Уголь транспортировка – 1576

Приобретение прочих запасов - 1383

и прочие услуги – 344

Учебники – 163,5
На текущий ремонт - 220.

     В августе-сентябре из республиканского бюджета получили учебники на сумму 163,5
В 2017-2018  учебном году Попечительский совет принимал активное участие в жизни школы.

Членами  Попечительского совета оказана   помощь в провидении новогодних утренников в школе и мини-центре.

 Для проведения новогодний мероприятий оказана помощь в виде кондитерских изделий (конфет) на сумму 3000 тенге.
«Дмитриев бастуыш жалпы білім беру мектебі» ҚММ басшысының мектептің қамқоршылар кеңесіне жария есебі
1 қыркүйектен бастап 13 оқушы мектепке қабылданады, олардың үшеуі бірінші сыныпқа қабылданады. Сонымен қатар, екі бала мектепке дейінгі білім беру сыныпына қабылданды. Мектепте 7 мұғалім бар, олардың ішінде жоғары біліктілік санаты -1, бірінші біліктілік санаты - 4 және екі санаттағы жас мамандар. 6 мұғалімнің педагогикалық білімі жоғары және 1 мұғалім - орта арнайы білімі бар.

2017-2018 оқу жылының бірінші жартысында мектептің жұмысы «Білім туралы» Қазақстан Республикасының Заңына, Қазақстан Республикасында білім беруді дамытудың 2011-2020 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасына және басқа нормативтік актілерге сәйкес білім беру саласындағы мемлекеттік саясатты іске асыруға бағытталған.

Мектеп негізінде жұмыс оқу жоспарының мектеп 2017-2018 оқу жылына жасалған үлгілік оқу жоспарларына сәйкес бұйрығымен бекітілген, ҚР БҒМ № 367 2013 жылғы (ҚР МЖБС 2.3.4.01-2013) және әдістемелік-Нұсқаулық хатпен "ерекшеліктері Туралы білім беру процесін ұйымдастыру жалпы білім беретін мектептерде Қазақстан Республикасының 2017-2018 оқу жылы". Оқу жоспарын құру кезінде соблюдалась сатылары арасындағы сабақтастық және оқытудың сыныптар, теңгерімділігі арасындағы пәндік циклдарды, жекелеген заттар. Оқушыға оқу жүктемесінің деңгейі аспаса, жол берілетін шекті.

Міндеттерді оқу жылының басында ұжым алдында, табысты түрде жүзеге асырылуда. Жақсарды үйлестіруші рөлін сақтау бойынша сынып жетекшілерінің және деңгейін арттыру, оқушылардың оқуына. Басқанын жұмыс процесі үстінде талдап және самоанализом білім беру процесі. Жұмыс жүргізілуде бағытта зерттеудің түрлі педагогикалық технологиялар. Осыған байланысты, білім беру мазмұнын жаңғырту арқылы мектеп мұғалімдері курстардан өтті жаңартылған бағдарламасы бойынша пән: бастауыш сынып мұғалімі - 2 адам. Биылғы оқу жылында 1, 2, сыныптар айналысады бойынша жаңартылған бағдарламасы, мектептің жұмыс тәртібі: 5-күндік жұмыс аптасы 1-4-сыныптарда.

Мектептің білім беру бағдарламасы және оқу жоспарын орындауын көздейді функциялары мектеп - қамтамасыз ету базалық жалпы орта білім беру және дамыту, баланың оқу. Басты шарты-осы мақсаттарға қол жеткізу үшін қосу болып табылады әрбір баланың әр сабақта оқу қызметін ескере отырып, оның мүмкіндіктері мен қабілеттерін.

Іске асыру үшін сапалы білім беру қызметтерін мектебі материалдық қамтамасыз етілуі, мультимедиялық жабдықтар – АҚ "НЗМ" сыйлады мектепте екі жиынтығы, мультимедиялық жабдықтар.

2017 жылы мектепті ұстауға бюджеттен қаржы бөлінді 24453,0 мың т. 

Көмір тасымалдау – 1576

өзге де қорларды Сатып алу - 1383

және басқа да қызметтер – 344

Оқулықтар – 163,5
ағымдағы жөндеуге - 220.

 тамыз-қыркүйек айларында республикалық бюджеттен алды оқулықтар сомасына 163,5
2017-2018 оқу жылы Қамқоршылық кеңесі белсене қатысты.

Қамқоршылық кеңесінің Мүшелері көмек көрсетілді тоқсандық " жаңа жылдық ертеңгіліктерді мектепте және шағын-орталықта.

 өткізу Үшін жаңа жылдық іс-шаралар түрінде көмек көрсетілді кондитерлік өнімдер (кәмпит) сомасы 3000 теңге.

