Техническое задание
о конкурсной документации по выбору поставщика услуги по организации питания обучающихся в Государственном учреждении «Ковалёвская средняя общеобразовательная школа» Успенского района Павлодарской области.
   Организация питания обучающимся в ГУ  «Ковалёвская СОШ» с. Ковалёвка Успенского района Павлодарской области.

    Сроки предоставления услуги обучающимся с 8 сентября по 31 декабря 2016 года в столовой школы, общее количество обучающихся, обеспечивающихся питанием-47,из них за счёт бюджетных средств-10 учеников.

    Поставщик должен иметь материально-техническую базу для выполнения услуг по организации горячего питания. В наличии  должны быть:  холодильное оборудование, морозильник, сушильные витрины для посуды, посуда (бачки, кастрюли, тарелки, бокалы, стаканы и т.д.), необходимые  для процесса приготовления пищи.
    Питание обучающихся должно быть организовано строго по перспективному меню, разработанному заказчиком и согласованному с городским управлением по защите прав потребителей, принимается улучшенное перспективное меню.

    На продукты, используемые в приготовлении пиши, должны быть   справки(мясо) и сертификаты соответствия (предъявлять ежедневно).

   Запрещается использование продукции, содержащей геномодифицированные организмы с повышенной пищевой и биологической ценностью- различные газированные напитки, чипсы, жаренные пирожки и жевательные резинки.

   Рекомендуемые продукты: хлеб, чай, сахар, молоко, крупы( манка, рис или рисовая сечка, пшено, ячневая крупа, гречка, горох, перловка),макароны, мясо куриное, мясо говядины, томатная паста, сухофрукты, соль, картофель, морковь, лук, свекла, капуста, помидоры, огурцы, масло растительное, сливочное облегчённое, дрожжи, мука, кисель, кофе, какао, ванилин, окорочка ( не импортного производства),рыба, яблоки свежие, сок (в ассортименте).
   Поставщик обязуется:

-ежедневно проводить брокераж пищи с участием медицинского работника школы;

-обеспечить соблюдение правил  приёмки поступающего  сырья, требований к кулинарной обработке продуктов, а также сроков и условий хранения и реализации скоропортящихся продуктов;

-содержать производственные помещения столовой, оборудование и инвентарь в надлежащем санитарном состоянии;

- обеспечить столовую посудой, приборами, кухонным инвентарём в соответствии с действующими нормами;

- осуществлять ежемесячно своевременную оплату коммунальных услуг согласно показаниям счётчиков;
-обеспечить безопасность обслуживания наличием медицинских книжек на каждого работника пищеблока, имеющих допуск к работе;

-обеспечить доставку продуктов питания специальным транспортом, имеющим санитарно-эпидемиологическое  заключение.
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