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Присутствовали: 
Председатель попечительского  Совета:                           Смаилова А.К.
Члены совета :
1.Шаханова Г.А.
2.Метенова Л.Ш.
3. Амирова В.Г.
4.Кораблева  Л.П.
5.Быркы Ю.М.
6.Частякова Р.М.  – председатедь родительского совета
7. Ниязбаева К.Ж.- родитель

Повестка дня:
1.Отчет о ходе контроля за организацией горячего питания в школьной столовой – председатель ПС.
2.Отчет председателя попечительского совета о деятельности ПС за 1 полугодие 2019-2020 учебный года – председатель ПС. 
3.Об изменении состава попечительского совета.
Ход заседания:
           Слушали: председателя попечительского совета школы Смаилову А.К., о ходе проверки бракеражной комиссией по организации горячего питания. В столовой выполняются все требования к санитарно- техническому обеспечению организации школьного питания, инвентарю, посуде, таре и т.д. Блюда в меню комплектуются с соблюдением требований, условия труда работников столовой отвечают требованиям действующих нормативных документов в области гигиены труда.
Выступили: Амирова В.Г., Кораблева Л.П., с предложением считать удовлетворительной работу по организации горячего питания.
Слушали: председателя попечительского совета школы Смаилову А.К.,с отчетом о деятельности ПС за 1 полугодие. В работе были отмечены: оказание помощи по акции «Дорога в школу», на празднование новогодних утренников.
Решили: считать работу ПС  удовлетворительной.
 Слушали: Представителя родительского комитета Чистякову Р.М.,в связи со сменой места жительства членов ПС Зеленой Олесии Анатольевны, Таскариной Светланы Арыстанбековны предлагаю включить в состав ПС Рыбалко Елену Андреевну, домохозяйка, Сагинбаеву Саламат Турсынбековну, уборщица помещении Ясли сада «Айгөлек».
Решили: Внести изменение в состав попечительского совета, включить в состав ПС Рыбалко Елену Андреевну домохозяйку, Сагинбаеву Саламат Турсынбековну уборщицу помещении Ясли сада «Айгөлек».

 Секретарь:                                             Метенова Л.Ш.


