Предоставление части ежегодного трудового отпуска
  В соответствии со ст.105 Трудового кодекса Республики Казахстан (далее – ТК РК) оплачиваемый ежегодный трудовой отпуск работнику за первый и последующие годы работы по соглашению сторон предоставляется в любое время рабочего года.
 Рабочий год составляет двенадцать месяцев, исчисленных с первого дня работы работника. При этом согласно пункту 3 данной статьи по соглашению между работником и работодателем оплачиваемый ежегодный трудовой отпуск может быть разделен на части.
Вместе с тем эта норма не обязывает работодателя предоставлять ежегодный трудовой отпуск по частям, а работника использовать отпуск с разделением на части.
 Решение о разделении оплачиваемого ежегодного трудового отпуска на части принимается по соглашению между работником и работодателем. 
Соглашением сторон трудового договора также определяются порядок предоставления оплачиваемого ежегодного трудового отпуска по частям, минимальная часть отпуска, кратность и время предоставления частей отпуска. Очередность предоставления оплачиваемых ежегодных трудовых отпусков работникам определяется графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения работников, либо устанавливается по соглашению сторон (п. 1 ст. 107 ТК РК)
.Оплачиваемый ежегодный трудовой отпуск (его часть) переносится только с письменного согласия работника или по его просьбе. Перенесенный трудовой отпуск по соглашению сторон может быть присоединен к трудовому отпуску за следующий год или предоставлен по просьбе работника отдельно в другое время.
 Таким образом, работникам, которым очередность предоставления трудовых отпусков не определена графиком отпусков, ежегодный оплачиваемый трудовой отпуск может быть предоставлен по соглашению сторон в любое время рабочего года в полном объеме либо за фактически отработанное время.
 В случае, если очередность предоставления отпуска работнику определена графиком отпусков, то трудовой отпуск должен быть предоставлен работнику в полном объеме.
 Исчисление среднего заработка и оплата части ежегодного трудового отпуска производится в том же порядке, что и за отпуск полной продолжительности.
 Предоставление, перенесение, продление отпуска либо отзыв из отпуска оформляется актом работодателя (ст. 114 ТК РК).
 В приказе о предоставлении части отпуска работнику указывается: 
1. вид предоставляемого отпуска (ежегодный, дополнительный оплачиваемый, учебный, без сохранения заработной платы и др.);
2. период, за который предоставляется отпуск; 
3. продолжительность этого отпуска (календарные дни, на которые предоставляется отпуск);
4. даты, в которые предоставляется отпуск; 
5. основание для издания такого приказа: заявление работника о предоставлении отпуска и (или) график отпусков.

 Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются.
С приказом работника необходимо ознакомить под роспись в течение трех рабочих дней. 
