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заседания Попечительского совета
ГУ «Лозовская СОШ»
от 07.02.2018 г.
Присутствовали: 10 человек, директор школы, члены попечительского совета.

[bookmark: bookmark3]ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1. Отчет  директора школы Бейсенова Е.Б. за 1 полугодие 2017-2018 учебного года.

Выступил директор школы Бейсенов Е.Б. Он ознакомил присутствующих о том, что в 1 полугодии 2017-2018 учебного года обучались 102 ученика 1-11 классов,  9 воспитанников предшкольного  класса, 22 воспитанников мини-центра,13 воспитанников пришкольного интерната.
Школа работает в две смены. Продолжительность уроков 40 минут. Занятия проводятся 5 дней в неделю, в субботу проводятся культурно-массовы,е а также спортивные мероприятия. В школе поддерживается тепловой режим. 
[bookmark: _GoBack]Техническое оснащение учебного процесса включает в себя 1 кабинет информатики, имеющий 10 компьютеров (в 2015 году 10+1). 
В школе 100 учащихся охвачены горячим питанием, что составляет 100% . Из них 18 детей (18%) питаются за счет фонда Всеобуча. Стоимость бесплатного питания составляет – 250 тг, платного обеда – 120 тг. Всего проведено 14 рейдовых мероприятий с целью соблюдения режима дня учащихся, нарушений нет. В школе ведется ежедневный контроль посещаемости. 
Проведены рейды малообеспеченных  семей, нуждающихся в материальной помощи. Составлены акты материально-бытовых условий семей. В августе месяце в ходе акции «Дорога в школу» 17 детей, согласно рассмотренным заявлениям получили из фонда Всеобуча материальную помощь в приобретении одежды и канцелярских товаров.
В школе проводится постоянный мониторинг результативности учебно-воспитательного процесса, что позволяет проводить коррекцию знаний учащихся и повышать качество обучения. Система мониторинга, сложившаяся в  нашей школе дает информацию  об эффективности образовательного процесса.
Подготовка к ВОУД учащихся 4 класса  началась с ноября. Реализовывается  план мероприятий по подготовке к ВОУД, в котором предусматривается работа с учителями-предметниками, с учениками и родителями. Подготовка к внешней оценке учебных достижений ведется по четырем предметам: литературному чтению, познанию мира, русского языку и математике. Проводятся консультации, школьные административные тестирования по ВОУД.
Методическая тема школы на 2017-2018 учебный год: «Теоретические и методологические основы формирования функциональной грамотности учащихся».
Цель: создание условий для развития функциональной грамотности и овладения учащимися системой ключевых компетенций.
В соответствии с правилами аттестации в школе велась системная работа по аттестации учителей, имеется перспективный план аттестации педкадров.
В этом учебном году аттестуются 4 педагога. Подтверждает первую категорию учитель физической культуры и спорта Слесаренко О.А., на присвоение второй –  организатор НВП Бижанов А.Б.,учитель начальных классов Найманова А.Т., воспитатель мини центра Сарсембенова Д.Б. 

РЕШЕНИЕ:
· обеспечить внедрение обновления содержания образования в соответствии с ГОСО;
· совершенствовать содержание учебно-методического комплекса образовательного процесса;
· продолжить развитие системы оценки и мониторинга качества образования школьников;
· активизировать работу родителей в процессе обучения и воспитания детей;
· продолжить работу по улучшению качества внеурочной  и внеклассной работы;
· привлечь спонсоров для укрепления материально –технической базы школы.


Председатель:Сармантаева Л.К.

Секретарь:Ахметова Н.Т.


