Протокол
Заседания попечительского совета в рамках акции «Дорога в школу»
 Дата проведения: 02.08.2018г.
Время проведения: 11.00
Присутствовало: 6
Отсутствовало: 3

Повестка дня: 
1. Ознакомление с рекомендациями о проведении акции «Дорога в школу»
2. [bookmark: _GoBack]Ознакомление с планом работы в рамках школы на данный период


По первому вопросу выступила ЗДВР – Гречко Н.Н. Она ознакомила попечительский совет с рекомендациями проведения акции, отметила что акция стартует с 1 августа 2018г. по 30 сентября 2018г.  Перед попечительским советом большая и серьезная работа по реализации данной акции, важность для нас знать каждого ребенка, знать не только его способности но и его жизнь в семье, его  потребности. Именно родительская общественность сможет помочь и узнать проблемы каждой семьи.

Решение: 
1. Принять к сведению рекомендации об организации республиканской акции «Дорога в школу»
2. Составить списки семей, рекомендуемых на категорию статуса «Ниже черты бедности», провести в данных семьях акты жилищно-бытового обследования

По второму вопросу слушали ЗДВР – Гречко Н.Н., она ознакомила с планом работы школы, в рамках акции «Дорога в школу». От родителей понадобится помощь в проведении рейдовых мероприятий в вечернее время, в организации и установке контейнеров для приема вещей в помощь малообеспеченным семьям. 
Также заслушали Вирц С.Ю. – инспектора по охране прав детства, она отметила правильность проведения данной акции и посоветовала всем членам попечительского совета со всей ответственностью подойти к данной акции.
Решение:
1. Принять план и утвердить
2. Ответственным, подойти со всей серьезность к данной акции.
Председатель: Гречко Н.Н.
Секретарь: Алиева Г.И.
