 Увольнение работника по собственному желанию

согласно Трудовому кодексу РК.
 В организации работник написал заявление о расторжении трудового договора по собственному желанию, работодатель его подписал.
 Через два дня после этого работник уходит на больничный и проболел в течение трёх недель. Должен ли работник после окончания периода нахождения на больничном отрабатывать этот срок?
 Ответ Статьёй 56 Трудового кодекса Республики Казахстан (ТК РК) определяется порядок расторжения трудового договора по инициативе работника. 
О своём намерении расторгнуть трудовой договор работник должен письменно уведомить работодателя не менее чем за один месяц.

 В трудовом договоре допускается установление более длительного срока уведомления. Также трудовой договор может быть расторгнут до истечения вышеуказанного срока, но только с согласия работодателя.
 В течение срока уведомления работник обязан работать и исполнять свои должностные обязанности. Но бывают случаи, когда работник становится временно нетрудоспособным по причине болезни и на основании листа временной нетрудоспособности он освобождается от работы.
 Обращаем внимание, что в ТК РК отсутствует правовая норма, регламентирующая продление срока уведомления о расторжении трудового договора на период временной нетрудоспособности работника. 
В связи с чем период временной нетрудоспособности входит в срок уведомления о расторжении трудового договора по инициативе работника. 

По истечении срока уведомления работник вправе прекратить работу, кроме случаев, когда не завершена процедура приёма-передачи имущества (документации) работодателя по вине материально ответственных лиц. 
Если работник не является материально ответственным лицом и не обязан передавать имущество (документацию) работодателя, то последний день срока уведомления будет являться для него последним днём работы.
 Если же работник является материально ответственным работником, то днём расторжения трудового договора с ним будет являться день завершения приёма-передачи имущества (документации) работодателя.
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