Какие изменения имеют место в новом Трудовом кодексе Республики Казахстан от 23 ноября 2015 года № 414-V в разделе «Расследование и учет несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью»?

В новом Трудовом кодексе Республики Казахстан от 23 ноября 2015 года № 414-V (с изменениями и дополнениями по состоянию на 30.06.2017) (далее – ТК РК) в указанном разделе внесены следующие изменения.

Расследованию и учету подлежат несчастные случаи, связанные с трудовой деятельностью; повреждения здоровья работников, связанные с исполнением трудовых обязанностей; либо совершение иных действий по собственной инициативе в интересах работодателя, приведшие к нетрудоспособности либо смерти, если они произошли: при следовании к месту выполнения работы или с работы на транспортном средстве, предоставленном работодателем (ранее в ТК РК от 15 мая 2007 года этот пункт был записан: «на транспорте работодателя при исполнении работником трудовых обязанностей», что вызывало соответствующие споры).

Ответственные должностные лица организаций здравоохранения не позднее двух рабочих дней должны информировать работодателей и местный орган по инспекции труда о каждом случае первичного обращения с производственной травмой или повреждением здоровья работников, связанном с трудовой деятельностью, а также о случаях острого профессионального заболевания (отравления) – государственный орган в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Работодатель немедленно в течение суток сообщает о несчастном случае, связанном с трудовой деятельностью, по форме, установленной уполномоченным государственным органом по труду:

1) в местный орган по инспекции труда.

Расследование несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, за исключением случаев, подлежащих специальному расследованию, проводится комиссией, создаваемой актом работодателя в течение 24 часов с момента получения заключения о степени тяжести производственной травмы, в следующем составе:

1) председатель – руководитель организации (производственной службы) или его заместитель, а приих отсутствии – уполномоченныйпредставитель работодателя;

2) члены – руководитель службы безопасности и охраны труда организации и представитель работников.

Специальное расследование несчастного случая, связанного с трудовой деятельностью, проводится комиссией, создаваемой в течение 24 часов местным органом по инспекции трудас момента получения заключения о степени тяжести производственнойтравмы, в следующем составе:

1) председатель – государственный инспектор труда;

2) члены – работодатель и представитель работников.

В состав комиссии также включаются:

1) при несчастных случаях, связанных с трудовой деятельностью, происшедших на опасных производственных объектах, а также в организациях электроэнергетической отрасли, – государственный инспектор по государственному надзору в области промышленной безопасности и должностное лицо,осуществляющее государственный энергетический надзор и контроль.

Срок расследования несчастного случая, связанного с трудовой деятельностью, не должен превышать 10 рабочих дней со дня создания комиссии.При возникновении обстоятельств, объективно препятствующих завершению расследования в установленные сроки, сроки расследований могут быть продлены протокольным решением комиссии на 10 рабочих дней не более двухраз. Не позднее трех рабочих дней после завершения расследования один экземпляр акта о несчастном случае выдается пострадавшему или его доверенному лицу, кроме того, направляется в местный орган по инспекции труда на бумажном и электронном носителях.
В постановлении Правительства Республики Казахстан от 30 января 2012 года № 172 «О нормах выдачи работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты за счет средств работодателя» не указана сфера дошкольного образования, в частности детские сады, хотя в перечень включены профессии: медицинский персонал, сантехники, плотники, электрики, операторы котельной, которые предусмотрены в штатном расписании детского сада. Можно ли ссылаться на указанное постановление при обеспечении вышеперечисленных позиций СИЗ?

В соответствии с пп. 4) п. 2 ст. 182 Трудового кодекса Республики Казахстан от 23 ноября 2015 года № 414-V (далее – ТК РК), работодатель обязан создать работникам необходимые санитарно-гигиенические условия, обеспечить выдачу и ремонт специальной одежды и обуви работников, снабжение их средствами профилактической обработки, моющими и дезинфицирующими средствами, медицинской аптечкой, молоком или равноценными пищевыми продуктами, и (или) специализированными продуктами для диетического (лечебного и профилактического) питания, средствами индивидуальной и коллективной защиты в соответствии с нормами, установленными уполномоченным государственным органом по труду.

Нормы выдачи работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты за счет средств работодателя (далее – Нормы) утверждены постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 января 2012 года № 172. Данными Нормами охвачены работники ряда отраслей экономики. В настоящее время подготовлены проекты отраслевых норм других отраслей экономики, которые проходят согласование в государственных органах.

В этой связи, до утверждения Норм других отсутствующих отраслей следует руководствоваться Нормами, ранее утвержденными приказами Министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан об утверждении отраслевых норм выдачи за счет средств работодателя специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты:

· работникам, занятым на строительных, строительно-монтажных и ремонтно-строительных работах (от 10 июля 2008 года № 170-п);

· работникам организаций легкой, пищевой промышленности, торговли и общественного питания (от 31 марта 2009 года № 119-п);

· работникам производства строительных материалов и пластиковых изделий (от 9 апреля 2009 года № 129/1-п).

Требуется ли проведение проверки знаний вновь принятому работнику у постоянно действующей экзаменационной комиссии компании? Или же достаточно проверки знаний, которую проводит непосредственный руководитель после первичного инструктажа.

В соответствии с пп. 2) п. 2 ст. 182 ТК РК, работодатель обязан проводить обучение, инструктирование, проверку знаний работников по вопросам безопасности и охраны труда, а также обеспечивать документами по безопасному ведению производственного процесса и работ за счет собственных средств.

Порядок обучения и подготовка работников по безопасности и охране труда регламентирован Правилами и сроками проведения обучения, инструктирования и проверки знаний по вопросам безопасности и охраны труда работников (далее – Правила), утвержденными приказом и. о. Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 29 июля 2015 года № 633.

Согласно п. 4 Правил, лица, принятые на работу, в обязательном порядке проходят организуемое работодателем предварительное обучение с последующим обязательным проведением проверки знаний по вопросам безопасности и охраны труда. Работники, не прошедшие предварительное обучение, инструктирование и проверку знаний по вопро- сам безопасности и охраны труда, к работе не допускаются.

При этом, для каждой профессии в зависимости от сложности предстоящей работы должна разрабатываться специальная программа обучения по профессии, после чего проверка знаний должна проводится экзаменационной комиссией.

На какую статью законодательного либо нормативного акта Республики Казахстан необходимо ссылаться в приказе о назначении ответственных за пожарную безопасность?
 В Трудовом кодексе нет прямой статьи о необходимости назначения лиц, ответственных за безопасность и охрану труда, хотя косвенно об этих лицах говорится в пп. 5) ст. 17 Трудового кодекса Республики Казахстан и п. 18 раздела 3 Правил и сроков проведения обучения, инструктирования и проверок знаний по вопросам безопасности и охраны труда работников, утвержденных приказом и. о. Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 29 июля 2015 года № 633.

Согласно ст. 24 ТК РК, по трудовому договору работник обязуется лично выполнять работу (трудовую функцию), соблюдать правила трудового распорядка, а работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные ТК РК, законами Республики Казахстан и иными нормативными правовыми актами Республики Казахстан, коллективным договором, актами работодателя, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату.

В ст. 28 ТК РК приведен обязательный перечень сведений, которые должны составлять содержание трудового договора, заключаемого между работодателем и работником.

В частности, в трудовом договоре, наряду с прочими сведениями, должна указываться работа по определенной специальности, квалификации или должности (трудовая функция) и место выполнения работы.

Согласно п. 8 ст. 101 ТК РК, квалификационные требования к работникам и сложность определенных видов работ устанавливаются на основе профессиональных стандартов, а при их отсутствии на основе Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, Квалификационного справочника должностей руководителей, специ- алистов и других служащих, тарифно-квалифи- кационных характеристик профессий рабочих и типовых квалификационных характеристик должностей руководителей, специалистов и других служащих организаций.

Ответы специалистов Министерства здравоохранения и социального развития Республики Казахстан.

Каким документом нужно руководствоваться при формировании медицинских аптечек для работников предприятий, учитывая отдаленность участков от расположения стационарных медпунктов?

Состав аптечек первой помощи формируется в зависимости от вида предоставляемой помощи.

На сегодня Министерством здравоохранения и социального развития Республики Казахстан утверждены приказы:

«Об утверждении перечня лекарственных средств и изделий медицинского назначения автомобильных аптечек первой медицинской помощи» от 2 июля 2014 года № 368 (с изменениями от 18.11.2014).

«Об утверждении состава аптечки для оказания первой помощи» от 22 мая 2015 года № 380 (зарегистрирован в Министерстве юстиции РК за № 11421).

При обеспечении рабочих мест медицинскими аптечками стоит взять за основу приказ Министра здравоохранения и социального развития от 22 мая 2015 года № 380 «Об утверждении состава аптечки для оказания первой помощи».

Имеют ли право стороны коллективного договора в целях исключения дублирования работы постоянно действующих комиссий принять соглашение не создавать производственный совет по безопасности и охране труда?

В соответствии со ст. 147 Трудового кодекса Республики Казахстан от 23 ноября 2015 года № 414-V (с изменениями и дополнениями от 06.04.2016) (далее – ТК РК), сторонами социального партнерства являются государство в лице соответствующих исполнительных органов, работники и работодатели в лице их представителей, уполномоченных в установленном порядке.

Социальное партнерство обеспечивается в форме взаимодействия сторон посредством органов социального партнерства:

1) на республиканском уровне – республиканской трехсторонней комиссией по социальному партнерству и регулированию социальных и трудовых отношений;

2) на отраслевом уровне – отраслевыми комиссиями по социальному партнерству и регулированию социальных и трудовых отношений;

3) на региональном (областном, городском, районном) уровне – областными, городскими, районными комиссиями по социальному партнерству и регулированию социальных и трудовых отношений;

4) на уровне организаций ‒ в форме коллективных договоров, устанавливающих конкретные взаимные обязательства в сфере труда между представителями работников и работодателем на основе законодательства Республики Казахстан.

Социальное партнерство в Республике Казахстан направлено на решение следующих задач:

1) создание эффективного механизма регулирования социальных, трудовых и связанных с ними экономических отношений;

2) содействие обеспечению социальной стабильности и общественного согласия на основе объективного учета интересов всех слоев общества;

3) содействие в обеспечении гарантий прав работников в сфере труда, осуществлении их социальной защиты;

4) содействие процессу консультаций и переговоров между сторонами социального партнерства на всех уровнях;

5) содействие разрешению коллективных трудовых споров;

6) выработка предложений по реализации государственной политики в области социально-трудовых отношений.

Согласно ст. 203 ТК РК, по инициативе работодателя и (или) работников либо их представителей создается производственный совет по безопасности и охране труда. В его состав на паритетной основе входят представители работодателя, представители работников, включая технических инспекторов труда.

Состав производственного совета по безопасности и охране труда утверждается совместным решением работодателя и представителей работников.

Производственный совет по безопасности и охране труда организует совместные действия работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также организует проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах техническими инспекторами труда.

Таким образом, работа социального партнерства и производственного совета по безопасности и охране труда направлена на решение разных задач.

Вместе с тем отмечаем, что производственный совет по безопасности и охране труда создается по инициативе работодателя или работников.

Действует ли в Республике Казахстан Типовое положение о службе безопасности и охраны труда в организации, которое можно применить для разработки внутреннего Положения о службе безопасности и охраны труда?

В соответствии со ст. 202 ТК РК в целях внутреннего контроля соблюдения требований безопасности и охраны труда в организациях, осуществляющих производственную деятельность, с численностью более пятидесяти работников работодатель создает службу безопасности и охраны труда, которая подчиняется непосредственно первому руководителю организации или лицу, им уполномоченному.

Работодатель с численностью работников до пятидесяти человек вводит должность специалиста по безопасности и охране труда с учетом специфики деятельности либо возлагает обязанности по обеспечению безопасности и охране труда на другого специалиста.

К производственным относятся организации, занимающиеся выпуском и изготовлением продукции, разработкой, добычей и переработкой полезных ископаемых, строительством и другими видами производственной деятельности.

В соответствии с пп. 28) ст. 16 ТК РК приказом Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 25 декабря 2015 года № 1020 утверждено Типовое положение о службе безопасности и охраны труда в организации.

В п. 7 данного Типового положения предусмотрено, что с учетом специфики производства, численности работников, условий труда, вредности производства и других факторов работодатель разрабатывает и утверждает Положение о службе безопасности и охраны труда соответствующей организации, определяет ее структуру, численность, основные задачи, функции в соответствии с ТК РК.

+ 

Предприятиям следует руководствоваться вышеназванным нормативным правовым актом.
В связи с выходом приказа Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 28 декабря 2015 года № 1055 «Об утверждении форм по оформлению материалов расследования несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью» просим разъяснить следующие моменты:

1. По какой форме составлять акт о несчастном случае при получении производственной травмы:

– по форме, приведенной в приложении 2;

– по форме, приведенной в приложении 4?

2. По какой форме составлять акт о несчастном случае при получении работником хронического профессионального заболевания?

3. Существует ли схема определения средней тяжести производственных травм, если такой случай приведен в Пояснениях к заполнению акта о несчастном случае, связанном с трудовой деятельностью?

4. Правомерно ли требование компании по страхованию жизни, чтобы компенсировать затраты на погребение, предоставить ей акт о смертельном случае на хронического профессионального больного, скончавшегося через несколько месяцев после того, как уже был составлен и выдан ей акт о несчастном случае на производстве на основании экстренного извещения о первичном получении пострадавшим хронического профессионального заболевания?

Расследование несчастных случаев на производстве, за исключением случаев, подлежащих специальному расследованию, проводится комиссией, создаваемой в течение 24 часов актом работодателя, а специальное расследование несчастных случаев проводится комиссией, создаваемой местным органом по инспекции труда (п. 1 и 4 ст. 188 Трудового кодекса Республики Казахстан (далее – ТК РК)).

По итогам расследования несчастного случая в каждом конкретном случае комиссией принимается решение о связи его с производством.

В настоящее время расследование и учет несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, проводится в соответствии с Формами по оформлению материалов расследования несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, утвержденными приказом Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 28 декабря 2015 года № 1055.

При проведении расследования несчастных случаев, не связанных с трудовой деятельностью, предприятиям с 1 января 2016 года считаем возможным оформлять несчастный случай согласно приложению 2 названного нормативного акта.

При получении производственной травмы необходимо оформлять несчастный случай согласно приложению 4 названного нормативного приказа. Степень тяжести травмы пострадавшего заполняется на основании заключения медицинской организации на момент несчастного случая.

Расследование случаев профессиональных заболеваний проводится работодателем совместно с государственным органом в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и оформляется согласно приложению 4 вышеназванного нормативного приказа. Пункт 15 формы Акта о несчастном случае, связанном с трудовой деятельностью (далее – Акт), заполняется на основании заключения экспертной профессиональной патологической комиссии.

Случай острого профессионального заболевания и отравления на производстве оформляется Актом по данной форме на основании материалов расследования, проведенного в соответствии с Правилами расследования случаев инфекционных и паразитарных, профессиональных заболеваний и отравлений населения, утвержденными приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 23 июня 2015 года № 440.

В этих случаях Акт подписывает представитель государственного органа в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, и один экземпляр Акта направляется страховой организации, с которой заключен договор на страхование работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей (пп. 1) п. 9 ст. 190 ТК РК).

+ 

Предприятие приняло на работу 01.02.2015 гражданина Российской Федерации, согласно трудовому договору сотрудник представил следующие документы:

1) паспорт РФ от 13.10.2015;

2) справку о временной регистрации иностранца, срок регистрации – 03.12.15–16.05.16. Цель пребывания в Республике Казахстан – работа.

Просим дать разъяснения по возникшим вопросам:

1. Является ли данный сотрудник резидентом Республики Казахстан?

2. Является ли он постоянно проживающим либо временно проживающим?

3. На какой срок заключать с сотрудником трудовой договор: на год либо до истечения справки о временной регистрации?

4. Облагается ли заработная плата работника индивидуальным подоходным и социальным налогом? Исчисляются ли социальные отчисления и обязательные пенсионные взносы за данного сотрудника?

В соответствии со ст. 32 ТК РК для заключения трудового договора необходимы вид на жительство или удостоверение лица без гражданства (для иностранцев и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Республики Казахстан), или удостоверение беженца.

При этом согласно пп. 6) п. 1 ст. 30 ТК РК трудовой договор заключается в пределах устанавливаемых законодательством Республики Казахстан сроков разрешения на привлечение иностранной рабочей силы, выданных местным исполнительным органом, либо разрешения трудовому мигранту, выданного органами внутренних дел.

Вместе с тем, в соответствии с п. 1 ст. 97 Договора о Евразийском экономическом союзе (далее – Договор), ратифицированного Законом Республики Казахстан от 14 октября 2014 года № 240-V, работодатели и (или) заказчики работ (услуг) государства-члена вправе привлекать к осуществлению трудовой деятельности трудящихся государств-членов без учета ограничений по защите национального рынка труда. При этом трудящимся государств-членов не требуется получение разрешения на осуществление трудовой деятельности в государстве трудоустройства. Данное положение действует по отношению к трудящимся, являющимися гражданами Республики Армении, Республики Беларусь, Кыргызской Республики и Российской Федерации.

Таким образом, для трудоустройства граждан из названных стран на территории Республики Казахстан наличие разрешения на привлечение иностранной рабочей силы уполномоченного органа не требуется.

Касательно отчислений. 
В соответствии с п. 2 ст. 2 Закона Республики Казахстан от 21 июня 2013 года № 105-V «О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан» (далее – Закон), иностранцы, постоянно проживающие на территории Республики Казахстан, пользуются правом на пенсионное обеспечение наравне с гражданами Республики Казахстан, если иное не предусмотрено законами и международными договорами.

В соответствии с пп. 28) п. 1 Закона агент по уплате обязательных пенсионных взносов (ОПВ), обязательных профессиональных пенсионных взносов (ОППВ) – физическое или юридическое лицо, включая иностранное юридическое лицо, осуществляющее деятельность в Республике Казахстан через постоянное учреждение, а также филиалы, представительства иностранных юридических лиц, исчисляющие, удерживающие (начисляющие) и перечисляющие ОПВ, ОППВ в Единый накопительный пенсионный фонд (далее – ЕНПФ) в порядке, определяемом законодательством Республики Казахстан.

Вместе с тем п. 3 ст. 98 Договора предусмотрено, что пенсионное обеспечение трудящихся государств-членов и членов семьи регулируется законодательством государства постоянного проживания, а также в соответствии с отдельным международным договором между государствами-членами.

В настоящее время государствами – членами Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) проводится работа по разработке проекта Договора о пенсионном обеспечении трудящихся государств – членов ЕАЭС, предусматривающего предоставление равных прав в сфере пенсионного обеспечения, а также защиты пенсионных прав трудовых мигрантов государств – членов ЕАЭС на всей территории Союза.
В адрес акционерного общества (далее – АО) ежегодно (с 2008 года по настоящее время) поступают Справки о степени утраты профессиональной трудоспособности и Заключения о нуждаемости пострадавшего работника в дополнительных видах помощи и уходе, выданные Министерством труда и социальной защиты населения Республики Казахстан на бывшего работника АО. Работник работал в АО с 2005 по 2008 годы.

Несчастный случай с работником произошел в 2007 году, который, согласно Постановлению коллегии по гражданским делам суда г. Астана был признан связанным с производством. АО являлось страхователем по отношению к бывшему работнику согласно Договору обязательного страхования работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей, и на основании этого Страховая компания выплачивала страховые премии (аннуитетная выплата).

В 2016 году, по Справке о степени утраты профессиональной трудоспособности, бывшему работнику установлена утрата профессиональной трудоспособности в размере – 10%. Обязано ли АО оплачивать бывшему работнику компенсацию за утраченный заработок и расходы, вызванные повреждением его здоровья? Какие последствия могут быть у АО в случае невыплаты?

Законом Республики Казахстан от 27 апреля 2015 года № 311-V «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам страхования и исламского финансирования» (далее – Закон № 311-V) внесены изменения и дополнения в Закон Республики Казахстан от 7 февраля 2005 года № 30-III «Об обязательном страховании работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей», предусматривающие передачу работодателю ответственности по выплатам в счет возмещения вреда при установлении работнику степени утраты трудоспособности от 5 до 29% включительно.

При этом, п. 5 ст. 2 Закона № 311-V установлено, что нормы в части обязательного страхования работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей распространяются на случаи установления либо продления (переосвидетельствования) степени утраты профессиональной трудоспособности работника, возникшие после введения в действие Закона № 311-V (то есть с 10 мая 2015 года).

Согласно п. 3 ст. 122 Трудового кодекса Республики Казахстан (далее – ТК РК), при причинении вреда работнику, связанного с установлением ему степени утраты профессиональной трудоспособности от 5 до 25% включительно, работодатель обязан возместить работнику утраченный заработок и расходы, вызванные повреждением его здоровья.

В данном случае указано, что переосвидетельствование бывшего работника АО произошло в 2016 году, и установлена утрата его профессиональной трудоспособности в размере 10%.

Таким образом, в соответствии с п. 5 ст. 2 Закона № 311-V, ответственность по выплатам в счет возмещения вреда переходит к работодателю, который осуществляет указанные выплаты в соответствии со ст. 122 ТК РК.

В соответствии со ст. 17 ТК РК, местный орган по инспекции труда осуществляет государственный контроль за соблюдением трудового законодательства Республики Казахстан, в том числе требований по безопасности и охране труда.

Согласно ст. 195 ТК РК, государственный инспектор труда выносит предписание об устранении нарушений требований трудового законодательства Республики Казахстан.

Акты государственного инспектора труда являются правовыми мерами воздействия на нарушения работодателями и должностными лицами требований трудового законодательства Республики Казахстан. Акты составляются в двух экземплярах, один из которых под роспись вручается работодателю.

Акты государственного инспектора труда обязательны для исполнения должностными, физическими и юридическими лицами.

В п. 12 ст. 79 Закона Республики Казахстан «О гражданской защите» сказано, что лицам, сдавшим экзамены, выдаются удостоверения единого образца, установленного уполномоченным органом в области промышленной безопасности, подписанные председателем экзаменационной комиссии. Каким нормативным актом устанавливается единый образец данного удостоверения? Есть ли установленный образец протокола по результатам проверки знаний, предусмотренный п. 11 данной статьи?

Образцы удостоверения и протокола проверок знаний утверждены в приложениях к Правилам сдачи экзаменов руководителями юридических лиц, декларирующих промышленную безопасность, а также членами постоянно действующих экзаменационных комиссий указанных юридических лиц (приказ и. о. Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 25 ноября 2015 года № 1100).

