Протокол №1
заседания Попечительского совета КГУ «СОШ им. М.Жумабаева»
от 04.09.2023 года

Председатель – Легачова Оксана Николаевна
Секретарь –  Скакова Дамели Рахметулаевна
 
Члены Попечительского совета:
1. Шаканова Гульнур Темиргалиевна
2. Гнетецкая Юлия Юрьевна
3. Оразалин Рамиль Рамазанович
4. Фомина Лилия Сергеевна
5. Дерипаско Анастасия Сергеевна
6. Калыков Сеилхан Аментаевич
7. Колусенко Оксана Николаевна
8. Полетаева Елена Геннадьевна
9. Бондаренко Елена Тулешевна
10. Дуненбаева Руслана Бекжановна

Приглашенные: 
Ахметова З.С. – заместитель директора по работе «Всеобуч»
Скакова Д.Р. – социальный педагог школы
	Повестка:
1. Рассмотрение документов на оказание льготного питания обучающимся и воспитанникам государственных учреждений образования из семей, имеющих право на получение государственной адресной социальной помощи, а также из семей, не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, и детям – сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в семьях, детям из семей, требующих экстренной помощи в результате чрезвычайных ситуаций, и иным категориям обучающихся и воспитанников.

По повестке дня выступила заместитель директора по работе «Всеобуч» Ахметова З.С. Она сообщила, что поступило одно заявление  от родителя  Белановой А.А. на оказание   государственной   услуги  в виде  бесплатного льготного  питания. 
Председатель Легачова О.Н. сообщила, что  прожиточный минимум по Павлодарской области составляет 47297 тенге на 1 сентября 2023 года.
Родитель должен представить следующие документы: 
1. Заявление
2. Копия удостоверения личности (родители, опекуны)
3. Копия свидетельства о рождении детей
4. Свидетельство о заключении или расторжении брака.
5. Акт обследования ЖБУ
От Белановой Анны Алексеевны  поступило одно заявление на оказание льготного питания несовершеннолетних детей – учеников 1 и 8 класса Беланова Антона и Беланова Максима. В семье воспитывается три ребенка. Семья является неполной, малообеспеченной. Дом, в котором проживает семья является собственным. Мать работает санитаркой в Успенской ЦРБ. Прожиточный минимум на каждого члена не превышает порог областного прожиточного минимума. 
Постановили: Попечительский совет, рассмотрев поданные документы Белановой Анны Алексеевны,  постановил включить Беланова Антона и Беланова Максима в список на оказание льготного питания, так как семья является, малообеспеченной и неполной и действительно нуждаются в льготном питании. 
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